

学党史、知安全,上好开学第一课

部分学校因持续大雨推迟开学时间

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

8月30日,我市原定于集中开学的各中小学,因连日持续大雨,导致返校受阻,根据菏泽市防汛抗旱指挥部和市教育局紧急通知,部分学校已启动应急预案。

案,做出停课停学、推迟开学安排。而条件允许的学校则选择正常开学,开学第一课上,同学们积极学党史、讲文明、知安全,在开学伊始就收获满满。

校园重闻读书声,冒雨返校难掩激动心情

8月30日早7时许,部分选择正常开学的学校再次迎来了熟悉的学子面孔,校园里,传来了孩子们久违的欢声笑语。“可高兴了,早上虽然仍下着小雨,但孩子自起床起就难掩开学的兴奋劲,一直看表,生怕开学第一天迟到。看着孩子这么开心地返校,我们做家长的心也很欣慰。经过一个暑假,孩子似乎成长了不少,希望她能在学校里学得开心。”在牡丹区实验小学门口,望着渐行渐远走进校园的孩子,冉蕊笑着告诉记者。

“特别开心,终于又能返回校园见到亲爱的老师和同学们了,感觉盼了好久,心里有很多话要对老师和同学们说。”该校五年级学生李硕开心道,“暑假作业早写完了,有点迫不及待再次坐在教室里听老师讲课了。”

牡丹晚报全媒体记者了解到,当日,根据实际情况,牡丹区实验小学的高年级学生开始有序返校,各班级还通过多种形式开展了“学党史、知安全”开学第一课主题教育活动。在党史学习活动中,学生们通过短视频了解井冈山会师这一历史事件以及会师的重要意义,随后大家相互交流分享自己了解的关于井冈山的小故事和红军的英雄事迹。在安全教育中,学生们学习消防安全、交通安全、疫情防控方面的知识以及面对危险时的自救方法。

牡丹区王浩屯镇中心小学四、五、六年级学生也在当日正常返校,各班开展了“开学第一课”主题教育,通过图文并茂的PPT课件,以秋季校园疫情防控、安全教育、心理健康、学习奥运精神为重

点,规范学生的行为习惯,教育学生树立生命意识、安全意识。

同样,牡丹区侯集中学开展了以“学光辉党史、做时代新人”为主题的“开学第一课”。班主任老师通过视频和课件,带领学生们回顾建党以来的艰辛历史,学习中国共产党人艰苦奋斗的精神,激发学生们的爱国情怀,争做红色接班人。

此外,像郓城一中、郓城县东关小学、定陶区第四实验小学、巨野县永丰办腾飞小学、巨野县柳林镇小学等县区学校也视情况选择了正常开学,他们通过“开学第一课”主题班会,结合“爱国教育”“疫情防控”“法制教育”“安全教育”“收心教育”等内容,让孩子们尽快融入校园生活,投入新学期的学习、生活中。

部分学校推迟开学,视情况再开学

牡丹晚报全媒体记者了解到,8月29日,菏泽市防汛抗旱指挥部办公室发布《关于做好强降雨应对工作的紧急通知》,通知指出要重点做好“开学日”降雨防范工作,教育部门要根据防御指引,通知学校做好停课准备工作。

而为做好“开学日”降雨防范工作,市教育局要求各县区和学校,可根据实际情况启动应急预案,做好停课停学、推迟开学安排,对于学生已到校的寄宿制学校,要做好值班值守和校园安全工作。各县区各学校根据自身情况及时下发通知,安排学生返校注意

事项,或推迟开学。

据了解,菏泽市牡丹区第一小学、菏泽市第一实验小学、牡丹区第二小学、牡丹区南关小学、牡丹区何楼中心小学、牡丹区长江路中学、牡丹区二十一中等学校原定于8月30日的开学时间,因天气原因,暂时往后推迟一天,如有

特殊情况,再另行通知。

而牡丹区成阳小学决定推迟开学时间,暂不开学,开学时间另行通知。

此外,为应对此次持续降雨对秋季开学带来的负面影响,各县区教育主管部门积极行动,郓城县教体局、巨野县教体局等组织多个督导组

分赴各镇街、各学校督导、引导开学工作,在各中小学校加强常态化下疫情防控,通过升旗仪式、师生宣誓、安全教育、讲座等方式上好开学第一课的同时,还视察了学校排水情况以及紧急预案准备情况,确保持续大雨天气学生上课安全。

宜居宜业新成武,营商安商新高地

媒体采访团集中探访“优化营商环境”



媒体记者现场体验不动产信息自助查询服务

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 史燕) 8月26日上午,由菏泽日报、牡丹晚报、菏泽电视台、大众网、中国山东网等多家媒体组成采访团,到成武县集中探访

“优化营商环境”,看相关职能部门如何“再出发”,为企业“多跑腿”,走出自己的“暖心”营商路。

投入使用不久的成武县政务大厅是此次集中采访的第一

站,这里环境优美整洁,设施先进齐全,窗口服务可谓包罗万象。牡丹晚报全媒体记者随机采访了一位正在办理业务的群众,他叫刘允,来自成武县文化和旅游局。“我是来办理取水许可证的,由于已提前预约,半小时就搞定了。而过去,办理此类业务最少得跑两三趟,需要提供的材料也多,现在程序简化了,设备也先进,办理业务方便快捷,工作人员微笑服务暖人心。”刘允含笑表示。

县行政审批服务局党组书记、局长王先东告诉牡丹晚报全媒体记者,在今年的营商环境工作中,县行政审批服务局转变工作作风,强化服务意识,不断减材料、减流程、减时间、减费用,让每一位办事群众和企业工作人员感受到高效和便利。为深入推进

政务服务“跨省通办”“全省通办”,成武制定了74项“跨省通办”事项清单、107项“全省通办”事项清单,深化政务服务满意度评价,持续提升政务服务事项标准化水平和“一网通办”水平。

随后,媒体记者们又先后走进县财政局、城市管理局、市场监管局,听取相关负责人的情况介绍,详细了解各单位在优化营商环境方面的经验做法,并与办事群众深入交流,全方位采访该县不断深化“放管服”和“一次办好”改革方面的经验、好做法。

当媒体记者到达本次采访的最后一站——人社局服务大厅时,时针已经指向12:15,仍有不少办事群众,工作人员正在有条不紊地为他们办理,不急不躁。采访中,牡丹晚报全媒体记

者了解到,只要有群众,工作人员就不能下班,加班加点是常事,力争当好窗口服务“服务员”、优化服务“组织员”、企业发展“服务员”、矛盾纠纷“调解员”,持续推动营商环境优化,助力成武高质量发展。

据悉,近几年,成武县在城市建设、工业、民生等方面取得了日新月异的变化,全县上下营造了和谐温馨的营商环境,提供了暖心、贴心、高效、快捷的服务,群众满意度不断攀升。该县还探索出了集成化、便捷化、精准化、规范化的“菜单式”集成化服务模式,结合企业需求和职责职能,筛选出首批28类55项服务重点,突出“制单、点单、办单、评单”四个环节,精准服务企业,以满足重点项目的“上马”“落地”需求。